

собным изучать ландшафты любого материка Земли, не признававшим научных догм и барьера, которые выстраивают политики и околонаучные дельцы. Таких людей, увы, не хватает сегодняшней географии.

© Г. Исаченко

Санкт-Петербургский государственный университет

E-mail: greg.isachenko@gmail.com

*Изв. РГО. 2018. Т. 150, вып. 1*

## ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ РУССКОГО ГЕОГРАФИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА ПО ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ И ПЛАНИРОВАНИЮ

25 ноября 2017 г. в Санкт-Петербургском государственном экономическом университете состоялось ежегодное заседание Комиссии Русского географического общества по территориальной организации и планированию.

Данная Комиссия создана в 2013 г. как правопреемница Совета по проблемам территориальной организации общества и регионального развития при Ученом совете РГО. В состав Комиссии входят известные российские ученые, специализирующиеся в различных направлениях географии и региональных наук и представляющие коллективы академических, университетских и научно-прикладных организаций. Работа Комиссии нацелена в том числе на мобилизацию интеллектуального потенциала членов Русского географического общества для решения актуальных проблем регионального развития России, стратегического и территориального планирования; популяризацию экономико-географических знаний о России, ее районах и городах.

На заседании присутствовали 18 из 24 членов Комиссии из Москвы, Санкт-Петербурга, Калининграда, Владивостока, Ростова-на-Дону, Смоленска, а также приглашенные эксперты. Вели заседание сопредседатели Комиссии, вице-президенты Общества — акад. П. Я. Бакланов и проф. В. М. Рazuмовский, а также Ученый секретарь Комиссии В. Е. Шувалов.

Повестка заседания содержала три основных вопроса.

1. Обсуждение итогов, текущего состояния и перспектив реализации инициативного проекта Комиссии «Научно-познавательное издание «Современная Россия: географическое описание нашего отечества».

2. Обсуждение основных положений «Стратегии пространственного развития России».

3. Отчет о работе Комиссии в 2017 г. и планы на 2018 г.

На протяжении последних лет Комиссия выступает инициатором подготовки 4-томного научно-познавательного издания «Современная Россия: географическое описание нашего отечества», призванного продолжить традицию выпуска серий книг, посвященных географическим описаниям районов России. Если на прошлогоднем заседании Комиссии в Смоленске обсуждались только научно-методические основы комплексной географической характеристики макрорегионов России, подготовленные группой ученых Института географии РАН и географического факультета МГУ им. М. В. Ломоносова, то в этот раз на заседании были заслушаны уже итоги подготовки